
 

  

Αθήνα, 29 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Απαραίτητη η δημιουργία Ογκολογικής Μονάδας στην Ηλεία»   

Η πρόσβαση όλων των πολιτών σε ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες υγείας αποτελεί 

θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας. Ωστόσο, ο νομός Ηλείας – με πληθυσμό 150.000 

κατοίκων – εξακολουθεί να στερείται την ύπαρξη και λειτουργία Ογκολογικής Μονάδας 

που να μπορεί να καλύψει τις ανάγκες διάγνωσης, θεραπείας και παρακολούθησης των 

ογκολογικών ασθενών. 

Απόρροια αυτής της έλλειψης είναι εκατοντάδες συμπολίτες μας που διαγιγνώσκονται με 

νεοπλασματικά νοσήματα να αναγκάζονται να μετακινούνται σε νοσοκομεία της Πάτρας, 

της Αθήνας ή άλλων περιοχών, προκειμένου να υποβληθούν σε θεραπείες, εξειδικευμένες 

εξετάσεις και ιατρική παρακολούθηση. Προφανώς, πρόκειται για μία στρεβλή κατάσταση, 

με δεδομένο ότι κάθε καθυστέρηση στη λήψη θεραπείας μπορεί να αποβεί μοιραία. 

Περαιτέρω, οι συνεχείς αυτές μετακινήσεις συνεπάγονται μεγάλη οικονομική επιβάρυνση, 

σωματική καταπόνηση και ψυχολογική εξάντληση τόσο για τους ίδιους τους ασθενείς όσο 

και για τις οικογένειές τους, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για ανθρώπους μεγάλης ηλικίας ή με 

σοβαρά προβλήματα υγείας. 

Προφανώς, η απουσία Ογκολογικής Μονάδας στην Ηλεία επιτείνει τις ανισότητες για τους 

πολίτες του νομού στην πρόσβαση στη δημόσια υγεία, δημιουργώντας συνθήκες 

αποκλεισμού για όσες και όσους δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα ή την οικογενειακή 

υποστήριξη να πραγματοποιούν συχνές μετακινήσεις. Παράλληλα, αυξάνει την πίεση στις 

ήδη επιβαρυμένες ογκολογικές μονάδες νοσοκομείων άλλων νομών με αποτέλεσμα 

μεγαλύτερους χρόνους αναμονής και δυσκολίες στην εξυπηρέτηση των ασθενών. 

Σε κάθε περίπτωση, η δημιουργία Ογκολογικής Μονάδας στην Ηλεία θα αποτελούσε 

ουσιαστική παρέμβαση για την αναβάθμιση των παρεχόμενων δημόσιων υπηρεσιών 

υγείας στον νομό. Μια τέτοια μονάδα, στελεχωμένη με εξειδικευμένο ιατρικό, νοσηλευτικό 

και λοιπό προσωπικό, θα μπορούσε να παρέχει εγκαίρως θεραπείες, τακτική 

παρακολούθηση και υποστηρικτικές υπηρεσίες, στον τόπο κατοικίας των ασθενών.  

Η δημιουργία δομής ογκολογικής περίθαλψης στην Ηλεία δεν αποτελεί πολυτέλεια αλλά 

επιτακτική ανάγκη. Αποτελεί ζήτημα ισότιμης πρόσβασης στο δημόσιο σύστημα υγείας, 

κοινωνικής δικαιοσύνης και σεβασμού στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Στην κατεύθυνση 

αυτή, η Πολιτεία οφείλει να σχεδιάζει και να υλοποιεί με γνώμονα τις πραγματικές ανάγκες 
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των τοπικών κοινωνιών και όχι με αποκλειστικό κριτήριο τη γεωγραφική συγκέντρωση 

εξειδικευμένων δομών στα μεγάλα αστικά κέντρα. 

Επειδή η ισότιμη πρόσβαση στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας αποτελεί συνταγματική 

υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή η Ηλεία παραμένει χωρίς δημόσια Ογκολογική Μονάδα, παρά τις αυξημένες 

ανάγκες του πληθυσμού της, 

Επειδή οι ογκολογικοί ασθενείς υποχρεώνονται σε συχνές και πολυδάπανες μετακινήσεις 

εκτός νομού για τη θεραπεία και την παρακολούθησή τους, 

Επειδή οι μετακινήσεις αυτές επιβαρύνουν σημαντικά τη σωματική και ψυχική υγεία των 

ασθενών και των οικογενειών τους, 

Επειδή η καθυστέρηση στη λήψη θεραπείας μπορεί να αποβεί μοιραία, 

Επειδή η δημιουργία Ογκολογικής Μονάδας θα ενισχύσει ουσιαστικά τις παρεχόμενες 

δημόσιες υπηρεσίες υγείας στην Ηλεία και θα αποσυμφορήσει τα νοσοκομεία άλλων 

νομών. 

Επειδή μέχρι την πλήρη ανάπτυξη μιας οργανωμένης ογκολογικής μονάδας απαιτούνται 

άμεσα μεταβατικές λύσεις που θα μειώσουν την ταλαιπωρία των ασθενών. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει στη δημιουργία δημόσιας Ογκολογικής Μονάδας στην 

Ηλεία; Εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

2. Μέχρι την ίδρυση και πλήρη λειτουργία Ογκολογικής Μονάδας στην Ηλεία, 

προτίθεται να προχωρήσει στη δημιουργία Μονάδας Ημερήσιας Ογκολογικής 

Νοσηλείας, ώστε οι ασθενείς να μπορούν να λαμβάνουν τις απαραίτητες θεραπείες 

τους χωρίς να αναγκάζονται να μετακινούνται εκτός νομού; Εάν ναι, ποιο είναι το 

σχετικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

3. Έχει εκπονηθεί μελέτη για τις ανάγκες της Ηλείας σε ογκολογικές υπηρεσίες; Εάν 

ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματά της; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τη στήριξη των ογκολογικών ασθενών στην 

Ηλεία μέχρι την πλήρη λειτουργία δημόσιας Ογκολογικής Μονάδας στον νομό; 
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